

જ્યુઝ આંધ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 237 * Date: 17.06.2023, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મુંબઈની લોકલમાં છેડતીના મુદ્દે સુપ્રિયા સુલે અને ભાજપના ચિત્રા વાઘ આમને સામને



સીએસએમટી-પનવેલ રૂટ પર મુંબઈ લોકલ ટ્રેનમાં પરીક્ષા માટે જઈ રહેલી ૨૦ વર્ષની યુવતીની છેડતી થઈ હતી.

આવી હતી અને બળાત્કાર થયો નથી. અફવાઓ ન ફેલાવો. આ પ્રકારનું ટ્રિવટ કરતાં પહેલાં તેણે ઓછામાં ઓછું પોલીસ પાસે આ મામલાની તપાસ કરવી જોઈતી હતી. સાથે જ તેમણે સુપ્રિયા સુલેને અફવાઓ ન ફેલાવવાની અપીલ કરી હતી. ચિત્રા વાઘે લોકોને અફવાઓ પર ધ્યાન ન આપવા પણ કહ્યું હતું.

સ્ટાઈક રેટનો આંચકો છે. સ્થાનિકમાં મહિલા પર બળાત્કાર થયો, આટલું મોટું નિવેદન આપતા પહેલા તેણે ઓછામાં ઓછા સમાચારની ખરાઈ કરી હોત.

તમારી આ ભૂલને કારણે ખોટા સમાચાર અને અફવાઓ ફેલાવવાની શક્યતા વધી ગઈ

છે. મારી તમને વિનંતી છે કે અફવા ન ફેલાવો. જનતાને અપીલ છે કે અફવાઓ પર ધ્યાન ન આપો. જો કે ચિત્રા વાઘે એમ પણ કહ્યું હતું કે કોઈ ગેરવર્તણૂક કરવાનો પ્રયાસ કરે કે ગેરવર્તણૂક કરે, બંને બાબતો ગંભીર છે. મહિલા સુરક્ષાને લઈને કોઈ બેદરકારી રાખવામાં આવશે

નહીં. લોકલમાં મહિલાઓને સલામત વાતાવરણ પૂરું પાડવાની જવાબદારી રેલવે પોલીસની છે. તેની અવગણના કરવામાં આવશે નહીં. આ માટે રેલવે હેલ્પલાઈન અને લોકલમાં મહિલાઓ સામે થતા ગુનાઓનું ઓડિટ જરૂરી છે. અને આવતીકાલે તે ચોક્કસપણે થશે.

મુંબઈ, તા. ૧૬ સીએસએમટી-પનવેલ રૂટ પર મુંબઈ લોકલ ટ્રેનમાં પરીક્ષા માટે જઈ રહેલી ૨૦ વર્ષની યુવતીની છેડતી થઈ હતી. છોકરીને એકલી જોઈને એક વ્યક્તિ સેકન્ડ ક્લાસ લેડીઝ ડબ્બામાં ઘૂસી ગયો અને તેની

સાથે દુર્વ્યવહાર કરવા લાગ્યો. ટ્રેન સ્ટેશન પર રોકાયા બાદ યુવતીએ આરપીએફમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. આ ઘટનાના આઠ કલાક બાદ આરોપી ઝડપાયો હતો. પરંતુ એનસીપી કાર્યકારી અધ્યક્ષ સુપ્રિયા સુલેએ ટ્રિવટ કરીને તેને બળાત્કાર ગણાવ્યો અને

મહિલાઓની સુરક્ષા પર સવાલો ઉઠાવ્યા. સુલેના ટ્વીટ પર બીજેપી નેતા ચિત્રા વાઘ ગુસ્સે થઈ ગયા.

ભાજપની મહિલા પાંખના પ્રમુખ ચિત્રા વાઘે પણ સુપ્રિયા સુલેને એક ટ્વીટમાં યાદ અપાવ્યું હતું કે છોકરીની છેડતી કરવામાં

તેના ટ્વિટમાં ચિત્રા વાઘે મુંબઈ રેલવે પોલીસ કમિશનર તરફથી એક નોટિસ ટ્વીટ કરીને લખ્યું છે કે, 'હે મહારાષ્ટ્ર કી બડી દીદી, જે રીતે દુનિયા કમળાવાળા લોકોને પીળી લાગે છે, તમારી સાથે પણ એવું જ થયું છે. હું સમજ શકું છું કે પાવરના ઓછા

બીજેપી નેતાએ પોતાના ટ્વીટમાં લખ્યું છે કે તમે લોકલ ટ્રેનમાં બાળકી પર બળાત્કાર થયો હોવાની વાત ટ્રિવટ કરી હતી, પરંતુ આવું કંઈ થયું નથી. છોકરીને બિનજરૂરી રીતે બદનામ ન કરો. આરોપીએ યુવતીની છેડતી કરી હતી. પોલીસે તેની સામે જાતીય સતામણીનો કેસ નોંધ્યા બાદ તેની ધરપકડ કરી હતી. આ સ્થિતિ છે. વધુમાં ચિત્રા વાઘે કહ્યું કે

મણિપુરમાં શાંતિ ભંગ, બદમાશોએ ઈશ્ફાલમાં કેન્દ્રીય મંત્રીના ઘરને બોમ્બ ફેંકી લગાવી આગ

ઈશ્ફાલ, તા. ૧૬ મણિપુરમાં રહીને હિંસા થઈ રહી છે. રાજધાની ઈશ્ફાલમાં કેન્દ્રીય મંત્રી આર કે રંજન સિંહના ઘરને આગ ચાંપી દેવામાં આવી હતી. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે જ્યારે ઘટના બની, ત્યારે કેન્દ્રીય મંત્રી ઘરે ન હતા. ઈશ્ફાલમાં કફૂયુ હોવા છતાં ભીડ મંત્રીના નિવાસસ્થાને પહોંચી હતી. મંત્રીના નિવાસસ્થાને સુરક્ષા જવાનો પણ તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા. મૈઈ અને કુકી સમુદાયો વચ્ચે બે મહિનાથી તણાવ ચાલી રહ્યો છે. થોડા દિવસ પહેલા જ ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પહોંચ્યા હતા. ત્યાં તેણે ઘણી સભાઓ કરી અને લોકોને શાંતિની અપીલ પણ કરી. તેમણે કહ્યું હતું કે કોર્ટના આદેશને કારણે રાજ્યમાં હિંસા ફાટી નીકળી છે. સ્થાનિક ધારાસભ્યોએ તેમના ઘર આગળ બોક્સ મુક્યું છે. લાખેલું છે કે લુંટેલા અને છીનવાઈ ગયેલા હથિયારોને આ ડબ્બામાં ફેંકી દોઅધિકારીઓએ જણાવ્યું કે આ ઘટનામાં કોઈ જાનહાનિના સમાચાર નથી. કેન્દ્રીય મંત્રી રાજકુમાર સિંહે કહ્યું છે કે મારા ગૃહ રાજ્યમાં શું થઈ રહ્યું છે તે જોઈને ખૂબ જ દુઃખ થાય છે.

સંજય રાઉતને ગોળી મારવાની ધમકી મુદ્દે NCP કનેક્શન આવ્યું સામે, પની ધરપકડ

મુંબઈ, તા. ૧૬ શિવસેના (ઉદ્ધવ જૂથ)ના સાંસદ સંજય રાઉતને ધમકી આપવાના આરોપમાં મુંબઈ પોલીસે પ લોકોની ધરપકડ કરી છે. પોલીસને આશંકા છે કે, રાઉતની સુરક્ષા વધારા મયુર શિંદે નામના ડ્રગ કાર્યકર્તાએ આ ધડયંત્ર રચ્યું હતું. મયુર શિંદે સામે ઘણા ગુનાહિત રેકોર્ડ છે અને તેનો સંબંધ સંજય રાઉતના ભાઈ સુનીલ રાઉત સાથે હોવાનું



કહેવાય છે. શિંદે રાષ્ટ્રવાદી પાર્ટીનો કાર્યકર્તા છે. મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ-એકનાથ શિંદે સરકાર સત્તામાં આવ્યા બાદ સંજય રાઉતની સુરક્ષા કવરમાં ઘટાડો કરાયો હતો.

સંજય રાઉતે ગત અઠવાડિયે જ ફરિયાદ નોંધાવી હતી. મીડિયા અહેવાલો મુજબ ફરિયાદમાં કહેવાયું હતું કે, અજાણ્યા ફોન કરનારે રાઉતને ધમકી આપી હતી કે, જો તે તેની સાથે પાનગીમાં વાત નહીં કરે તો તેને ગોળી મારી દેવામાં આવશે. ફોન કરનારે રાઉતને તેમના 'સવારના લાઉડસ્પીકર' (એટલે ??? કે તેમની પ્રેસ કોન્ફરન્સ) એક મહિનાની અંદર

બંધ કરવાનું પણ કહ્યું હતું... જો તેઓ આમ નહીં કરે તો તેમના પર ગોળીઓ વરસાવાશે. આ મામલાની તપાસમાં પોલીસને જાણવા મળ્યું કે, બે લોકોએ દારુના નશામાં રાઉત ભાઈઓને ફોન કરીને ધમકી આપી હતી. આ મામલે કાંજુરમાર્ગ પોલીસે એક ઓટો રિક્ષા ડ્રાઈવર રિજવાન અંસારી (૨૬) અને શાહિદ અંસારી નામાના એક ઈન્ડિયન રિઝાઈનરને જવાબદાર ઠેરવ્યા હતા.

"સામાન ફે રોકડની ચોરી ટ્રેનમાં થશે તો જવાબદારી મુસાફરની" : સુપ્રીમ કોર્ટ

સુપ્રીમ કોર્ટે ટ્રેન મુસાફરોને લઈને મહત્વનો નિર્ણય સંભળાવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે જો ટ્રેનમાં મુસાફરી કરતી વખતે કોઈ યાત્રીના પૈસા ચોરાઈ જાય તો તેને રેલવેની સેવાઓમાં ઉણપ ન ગણી શકાય. જસ્ટિસ વિક્રમ નાથ અને જસ્ટિસ અહસનુદ્દીન અમાનુલ્લાહની ડિવિઝન બેન્ચે શ્રાહક ફોરમ દ્વારા પસાર કરાયેલા આદેશને ફગાવી દીધો હતો, જેમાં



રેલવેને ચોરાયેલી રોકડ પેસેન્જરને ચૂકવવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. કોર્ટે કહ્યું કે જો કોઈ યાત્રીના પૈસા, ઘરેણાં કે સામાન ટ્રેનમાંથી ચોરાઈ જાય તો તેને રેલવેની સેવામાં ખામી ન ગણી શકાય. સુપ્રીમ કોર્ટે જિલ્લા, રાજ્ય અને રાષ્ટ્રીય શ્રાહક મંચના નિર્ણયને ફગાવી દીધો છે. જેમાં રેલવેને એક લાખ રૂપિયા ચૂકવવાનો નિર્દેશ આપવામાં આવ્યો હતો. વાસ્તવમાં આ સમગ્ર મામલો એપ્રિલ ૨૦૦૫નો છે. એક વેપારી

ફોરમ અને ૨૦૧૫માં નેશનલ કન્સ્યુમર ફોરમ આ અંગેની અપીલ ફગાવી દીધી હતી. રેલવેને સુપ્રીમ કોર્ટમાંથી રાહત મળી છે. બેન્ચે કહ્યું કે અમને એ સમજાતું નથી કે કેવી રીતે ચોરીને રેલવે દ્વારા સેવામાં ઉણપ ગણાવી શકાય. જો પેસેન્જર તેના સામાનની સુરક્ષા કરવામાં સક્ષમ ન હોય તો રેલવેને જવાબદાર ઠેરવી શકાય નહીં. હવે સુપ્રીમ કોર્ટે રેલવેને કલીનચીટ આપી છે. યાત્રીના અંગત સામાનની ચોરી રેલવે દ્વારા સેવાની ઉણપ સમાન નથી. મુસાફરે રેલવે પાસેથી ચોરાયેલી રકમની ભરપાઈ માટે જિલ્લા શ્રાહક ફોરમ સમક્ષ દાવો દાખલ કર્યો હતો. એવી દલીલ કરવામાં આવી હતી કે નાણાંની ચોરી રેલવે દ્વારા આપવામાં આવતી સેવામાં ખામીને કારણે થઈ હતી.

અમદાવાદમાં રથયાત્રાનો રૂટ જાહેર કરાયો, ભગવાન જગન્નાથ આ રૂટ પર નગરચર્યા કરશે



અમદાવાદ: શહેરમાં ભગવાન જગન્નાથની ૧૪૬મી રથયાત્રા આગામી ૨૦મી જૂને યોજાશે. રથયાત્રાને લઈને જમાલપુર મંદિરે તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. હાલ ભગવાન મામાના ઘરેથી નિજ મંદિરે પરત ફર્યા બાદ તેમને

પહેરાવવામાં આવતા વાઘા, સોનાના દાગીના અને શણગાર આજે વાજતે ગાજતે ભગવાનને અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા. આ વખતે રથયાત્રામાં ૧૮ ગજરાજ, ૧૦૧ ટ્રક, ૩૦ અખાડા, ૧૮ ભજન મંડળી અને ૩ બેન્ડવાજા જોડાશે. સમગ્ર રથયાત્રાનો રૂટ

જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. ભગવાન જગન્નાથ, બહેન સુભદ્રાજી અને ભાઈ બલરામ નગરયાત્રાએ નીકળે ત્યારે સરસપુર ખાતે મોસાળમાં જાય છે. મોસાળવાસીઓ દ્વારા ભગવાનની આગતા સ્વાગતા કરવામાં આવે છે અને મામેરૂ ભરાય છે. આ વર્ષે

- આ રૂટ પર રથયાત્રા નીકળશે**
૧. ૭ વાગ્યે- રાયપુર ચકલા
 - ૧૦.૩૦ વાગ્યે-બાડિયા ચાર રસ્તા
 - ૧૧.૧૫ વાગ્યે-કાલુપુર સર્કલ
 - ૧૨ વાગ્યે-સરસપુર
 - ૧.૩૦ વાગ્યે-સરસપુરથી પરત
 - ૨ વાગ્યે-કાલુપુર સર્કલ
 - ૨.૩૦ વાગ્યે-પ્રેમ દરવાજા
 - ૩.૧૫ વાગ્યે-દિલ્હી ચકલા
 - ૩.૪૫ વાગ્યે-શાહપુર દરવાજા
 - ૪.૩૦ વાગ્યે-આર.સી. હાઈસ્કૂલ
 - ૫ વાગ્યે-ચી કાંટા
 - ૫.૪૫ વાગ્યે-પાનકોર નાકા
 - ૬.૩૦ વાગ્યે-માણેકચોક
 - ૮.૩૦ વાગ્યે-નિજ મંદિર પરત
- ભગવાનને મામેરામાં ત્રણેય ભગવાનના વાઘા, સોનાના ઢોળ ચડાવેલા હાર, સુભદ્રાજીને પાર્વતી શણગાર આપવામાં આવ્યો છે. પાર્વતી શણગારમાં લિપસ્ટિક, કાજલ, ચાંદલા,

બેંગલ્સ, નેઈલ પોલીસ, શુંગરની નાનીથી લઈ મોટી તમામ સામગ્રીનો સમાવેશ થાય છે. ભગવાનના મોરપિચ્છ થીમનાં વાઘા અને ઘરેણાં તૈયાર કરાયા છે. જમાલપુર જગન્નાથ મંદિરના ટ્રસ્ટી મહેન્દ્ર ઝાએ મીડિયાને જણાવ્યું હતું કે ૧૮ જૂને રવિવારે ભગવાન જગન્નાથ, ભાઈ બલરામ અને બહેન સુભદ્રાજી સાથે નિજ મંદિરે પરત ફરશે. બાદમાં નેત્ર વિધિ, ધ્વજારોહણ અને મહાઆરતી યોજાશે. બપોરે સાધુ-સંતો માટે ભંડારો અને વસ્ત્રદાન થશે. સોમવારે ભગવાનનો સોનાવેશ શણગાર, પૂજન વિધિ અને મંદિર પ્રાંગણમાં રથપૂજા થશે. અષાઢ સુદ બીજાના દિવસે મંગળવારે સવારે ચાર વાગ્યે મંગળા આરતી, મહાભોગ બાદ મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ દ્વારા પહિંદ વિધિ બાદ રથયાત્રાનો પ્રારંભ થશે. જમાલપુર જગન્નાથ મંદિર તરફથી અયોધ્યામાં રામમંદિર માટે મુગટ મોકલવામાં આવશે.

હની ટ્રેપ : ચાંદખેડાના ડોક્ટર પાસે યુવતી-સાગરિતોએ ૫૦ લાખ માગ્યા

અમદાવાદ સમાજમાં મોભો ધરાવતા તબીબ હની ટ્રેપનો ભોગ બન્યા. ચાંદખેડામાં રહેતા અને ઉમરેઠ ખાતે પોતાની ઓર્થોપેડિક હોસ્પિટલ ધરાવતા ડોક્ટરને ૧૦મી તારીખે એક યુવતી પગમાં દુખાવાની ફરિયાદ લઈને મળવા ગઈ અને ૧૩મી તારીખે રાત્રે અમદાવાદ ખાતે તબીબના બંગલાના બેડરૂમમાં પહોંચી ગઈ. તબીબની ફરિયાદ છે કે, તેમને હની ટ્રેપમાં ફસાવીને ૫૦ લાખ રૂપિયા માગવામાં આવ્યા, પરંતુ

માત્ર ત્રણ દિવસમાં જ તબીબ અજાણી યુવતીની વાતોમાં આવીને તેની સાથે સંબંધ બાંધી ચૂક્યા હતા. ગલગલિયા કરાવતી વાતો સાંભળીને તબીબ યુવતીને પોતાના બેડરૂમમાં લઈ ગયા અને સંબંધ બાંધ્યો કે તરત જ યુવતીના સાગરિતો તબીબના ઘરે પહોંચી ગયા અને રૂપિયા ૫૦ લાખ માંગ્યા. તબીબને ડરાવવા માટે પોલીસ બોલાવવાનું નાટક કર્યું, પરંતુ ડોક્ટરે મક્કમ રહીને પોતે જ પોલીસને ફોન કરી બોલાવતા હની ટ્રેપ કરનાર યુવતી અને

તેનાચાંદખેડામાં રહેતા ૩૭ વર્ષીય ડોક્ટર ઉમરેઠ ખાતે ઓર્થોપેડિક હોસ્પિટલ ધરાવે છે. ગત ૧૦ તારીખે ડોક્ટર હોસ્પિટલમાં હાજર હતા ત્યારે સજની (નામ બદલ્યું છે) નામની યુવતી હોસ્પિટલમાં પગના પંજામાં દુખાવો હોવાથી ફરિયાદ સાથે ડોક્ટરને મળવા ગઈ હતી. ડોક્ટરે તપાસ કરતા પગમાં રસોડીની ગાંઠ થઈ હોવાથી ઓપરેશન કરવાની જાણ કરી હતી. જોકે, સજનીએ પોતે અમદાવાદની રહેવાસી છું.

ગુજરાત રાજ્ય ઉપર ત્રાટકેલા 'બિપરજોય વાવાઝોડા' ને રાષ્ટ્રીય આપદા જાહેર કરી ડીઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એક્ટની જોગવાઈઓ સત્વરે પાલન કરવામાં આવે: કોંગ્રેસ



ગુજરાતમાં ત્રાટકેલા 'બિપરજોય વાવાઝોડા' ગ્રસ્ત વિસ્તારોની મુલાકાત બાદ રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રીને પત્ર લખી રાજ્યસભા સાંસદ અને ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે આટલી મોટી કુદરતી આફતને રાષ્ટ્રીય આપદા જાહેર કરવાની માંગ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત રાજ્ય પર બિપરજોય વાવાઝોડાનો પ્રકોપ થઈ રહ્યો છે તેને શબ્દોમાં વર્ણવી શકાય તેમ નથી. રાજ્યમાં ખુબ નુકશાન થયું છે ત્યારે આ કુદરતી આફતના સમયે કોંગ્રેસનો એક-એક કાર્યકરો - આગેવાનો સાથે મળીને તંત્રની સાથે ખભેથી ખભો મીલાવીને જ્યાં પણ વ્યક્તિગત રીતે જરૂર

પડતી હોય ત્યાં વ્યવસ્થાતંત્રને મદદરૂપ બનશે. કુડ પેકેટ અને જમવાની વ્યવસ્થા સહિતની કામગીરીમાં કોંગ્રેસ કાર્યકર-આગેવાન-હોદ્દાદારો જોડાયા છે. રાજ્યમાં કુદરતી આપદાની પરિસ્થિતિમાં અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં ખુબ મોટા પાયે ખેડૂતો, માછીમારો, નાના વ્યાપારીઓ, માલધારીઓ અને લોકોના જાનમાલને નુકશાન થયેલું છે. આ કુદરતી આપદાને રાષ્ટ્રીય આપદા તરીકે તાત્કાલિક જાહેર કરવામાં આવે અને ડીઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ એક્ટની જોગવાઈનું સત્વરે પાલન કરવામાં આવે, આ કપરા સમયમાં સરકાર ઉદાર હાથે આર્થિક સહાય કરે, જેથી કરીને ખેડૂત, નાનાં વ્યાપારીઓ સહિત

જેમને નુકસાન થયું છે તેમનાં ધંધા-રોજગારનું જલ્દીથી પુનઃસ્થાપિત કરી શકાય. કેટલાય ગામડાઓમાં વીજ પુરવઠો ખોરવાયો છે, કેટલાય વિસ્તાર સંપર્ક વિહીન થાય છે ત્યાં સરકારી તંત્ર સત્વરે પહોંચી કામગીરી કરે તેવી માંગ કરી હતી. તમામ અસરગ્રસ્ત પરિવારોને મદદ કરવા માટે કાર્યકરો-આગેવાનોને હાંકલ કરી હતી. કચ્છમાં વાવાઝોડાથી ખુબ જ નુકશાન થયું હોવાનું ગુજરાત વિધાનસભાના વિપક્ષ નેતાશ્રી અમીત ચાવડાએ જણાવ્યું છે. આ આપત્તિને રાષ્ટ્રીય આપદા જાહેર કરવા માંગ કરી છે. તેમણે જુદી-જુદી વ્યવસ્થાઓના સુચન સાથે કચ્છ કલેક્ટરને સોંપ્યો હતો. કોંગ્રેસના આગેવાનો

'બિપરજોય વાવાઝોડા'ના અસરગ્રસ્ત કચ્છ વિસ્તારોની મુલાકાત લેતા ગુજરાત કોંગ્રેસના અધ્યક્ષશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ, વિપક્ષ નેતાશ્રી અમિત ચાવડા સહિતના આગેવાનો.

સાથે કચ્છમાં વિવિધ વિસ્તારોની મુલાકાત લઈ રહ્યા છીએ. કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રમાં મોટા પાયે ગામડાઓમાં વીજ પુરવઠો ખોરવાયો છે આ વીજ પુરવઠો તાત્કાલિક પુનઃસ્થાપિત થાય તે આવશ્યક છે વીજ પુરવઠો ખોરવાવાને કારણે શુધ્ધ પાણી મેળવવામાં મુશ્કેલી પડી રહી છે અને જ્યાં ટેન્કરો દ્વારા પાણીના પહોંચાડવામાં સમય લાગે એમ હોય ત્યાં જનરેટર દ્વારા વિજળી પુરી પાડવી જરૂરી છે. આ સિવાય સામાન્ય માણસોની ઘરો, ઝુંપડાઓ અને રોજગાર સ્થાનોને નુકશાન થયું છે તે લોકોને તાત્કાલિક પુનઃવસન માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં

આવે. રાજ્યસભા સાંસદ અને ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રદેશ પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ, વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી અમિત ચાવડા, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકારી પ્રમુખશ્રી રૂત્વિક મકવાણા, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી ઈન્દ્રનીલ રાજગુરુ, જીલ્લા પ્રમુખશ્રી યજુવેન્દ્રસિંહ જાડેજા અને જીલ્લા પંચાયતના કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી વી.કે. હુંબલ સહિતના તમામ હોદ્દાદારો - પદાધિકારીઓએ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોની મુલાકાત લઈ કચ્છ કલેક્ટરને મળીને વિવિધ સુચનો કર્યાં હતા.



ચેસ ઈન લેક સીટી ની મેજબાની માં ચેસ સ્પર્ધા ઓર્બિટ રિસોર્ટ ઉદયપુર ખાતે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ૫૦૦ ખેલાડીઓએ ભાગ લીધો હતો. દેશ વિદેશ થી દક્ષિણ આફ્રિકા, કેનેડા અને બાંગ્લાદેશના ખેલાડીઓએ ભાગ લીધો હતો. આયોજન ના પ્રમુખ સંજીવ ભારદ્વાજ, રાજીવ ભારદ્વાજ સાથે આ કાર્યક્રમના મુખ્ય અતિથિ ગુજરાતી સમાજ ના પ્રમુખ રાજેશ બી મહેતા અને ગુજરાતી સમાજના સચિવ દિનેશભાઈ પટેલ હાજર રહ્યા હતા.

ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની ફાયર ટીમ દ્વારા માંડવીમાં ૧૫ જેટલા નાગરિકોનો રેસ્ક્યૂ કરાયો

કચ્છ, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાની ફાયર વિભાગની એક ટીમ હાલમાં બિપરજોય વાવાઝોડાની રાહત કામગીરી માટે કચ્છ જિલ્લામાં કાર્યરત છે. આ ટીમ દ્વારા આજે સવારે ૮ કલાકે માંડવીના નિલકંઠ નગર ગામ ખાતે રેસ્ક્યૂની કામગીરી કરવામાં આવી હતી.



ગાંધીનગરની ટીમ દ્વારા ૧૫ જેટલા લોકોનો રેસ્ક્યૂ કરીને સુરક્ષિત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા હતા. વાવાઝોડાને કારણે પાણીનો ભરાવો થતા તેમજ વૃક્ષોધરાશાથી થતા ફસાયેલા ૧૫ લોકોનું રેસ્ક્યૂ કરીને અર્ચના સ્કૂલ ખાતેના શેલ્ટર પર સુરક્ષિત રીતે ખસેડાયા હતા. આ નાગરિકોમાં એક વૃદ્ધ દિવ્યાંગ મહિલા અને બાળકોનો પણ રેસ્ક્યૂ કરવામાં આવ્યો હતો. ઈન્ચાર્જ ફાયર ઓફિસરશ્રી કે.આર. દસ્તુરની આગેવાનીમાં ટીમ દ્વારા બચાવ કામગીરી કરવામાં આવી હતી.

શ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ કો-ઓપરેટીવ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (COBI) ના ચેરમેનપદે પાંચ વર્ષ માટે બિનહરીફ ચુંટાયા

શ્રી ગુજરાત સ્ટેટ કો-ઓપરેટીવ બેંક લી., ના ચેરમેનશ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ કો-ઓપરેટીવ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (કોબી) નવી દિલ્હી ના ચેરમેનપદે આગામી પાંચ વર્ષ માટે બિનહરીફ ચુંટાઈ આવ્યા છે.

કો-ઓપરેટીવ બેંકીંગ ક્ષેત્ર માટે દેશમાં એક સર્વોચ્ચ બેંક હોવી જોઈએ અને એપેક્ષ બેંક તરીકે કામ કરી શકે તે ઉદ્દેશથી, દેશભાસ્તે કો-ઓપરેટીવ બેંકો, મલ્ટી સ્ટેટ અર્બન કો-ઓપરેટીવ બેંકો, વિવિધ નેશનલ કો-ઓપરેટીવ ફેડરેશન, જમીન વિકાસ બેંકો તથા નેશનલ કો-ઓપરેટીવ યુનિયન ઓફ ઈન્ડિયા તેમજ અન્ય સંસ્થાઓ માટેની સ્વપાયેલી સર્વોચ્ચ બેંક એટલે કે કોબીનું નેતૃત્વ શ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ દ્વારા કરવામાં આવશે. માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની અધ્યક્ષતામાં કેન્દ્રીય મંત્રીમંડળે દેશમાં સહકારી ચળવળને મજબૂત કરવા અને પાયાનાં સ્તરે તેની પહોંચ વધારે ગાઢ બનાવવાની મંજૂરી આપી દીધી છે. ભારતના માનનીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનાં દીર્ઘદ્રષ્ટિ નેતૃત્વ હેઠળ અને માનનીય ગૃહ અને સહકારિતા મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહનાં સહાય માર્ગદર્શન હેઠળ "સહકારશ્રીસમૃધ્ધિ" ના સિદ્ધાંત દ્વારા તથા રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાના "વનઅમ્બેલા" ના વિચારસરોવર દેશના અમુતકાલમાં સહકારિતા મંત્રાલયે સમગ્ર રાષ્ટ્રની કેડીટ કો-ઓપરેટીવ સંસ્થાઓના વિકાસ માટે જે મિશન ઉપાડેલ છે તે સાકાર કરવા ભારતીય કો-ઓપરેટીવ કેડીટ માળખા થકી નાણાંકીય અને બેંકિંગ સેવાઓના વ્યાપ વધારવા માટે તેમજ તેને માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવા માટે શ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ ના નેતૃત્વ હેઠળ કો-ઓપરેટીવ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા (કોબી) નવા સોપાનો સર કરશે. આજે દિલ્હીમાં કો-ઓપરેટીવ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાની વાર્ષિક સાધારણ સભામાં શ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ બિનહરીફ ચુંટાયા બદલ શ્રી દિલિપભાઈ સંઘાણી, શ્રી ધનશ્યામભાઈ અમીન તેમજ દેશની અને રાજ્યની જુદીજુદી કો-ઓપરેટીવ સંસ્થાઓના ચેરમેન તેમજ સહકારી અગ્રણી આગેવાનોએ શ્રી અજયભાઈ એચ. પટેલ ને ચેરમેન તરીકે થયેલ વરણી બદલ અભિનંદન પાઠવેલ હતા.

અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘની અખિલ ભારતીય કાર્ય કારિણી તથા અભ્યાસ વર્ગ તારીખ ૧૬-૧૭-૧૮ ના રોજ હરિદ્વાર ઉત્તરાખંડ ખાતે શરૂ



અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘનો અખિલ ભારતીય અભ્યાસવર્ગ તારીખ ૧૬-૧૭ જૂનના રોજ તથા અખિલ ભારતીય કાર્યકારિણી બેઠક ૧૭-૧૮ જૂનના રોજ હરિદ્વાર ઉત્તરાખંડ ખાતે પ્રારંભ થશે. જેમાં સમગ્ર ભારતમાંથી વિવિધ રાજ્યના મહત્વપૂર્ણ પદાધિકારી તથા પૂર્ણકાલીન વાનપ્રસ્થથી ઉપસ્થિત રહેશે. ગુજરાતમાંથી રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘના અધ્યક્ષ ભીખાભાઈ પટેલ સહિત ૧૬ પદાધિકારી તથા પૂર્ણકાલીન કાર્યકર્તાઓ અપેક્ષિત અનુસાર આ બેઠકમાં ઉપસ્થિત છે. અખિલ ભારતીય અભ્યાસ વર્ગમાં કાર્યકર્તા ઘડતર, સંગઠન, કાર્યકર્તા વ્યવહાર જેવા વિષયો સાંકળી પદાધિકારીઓને સંગઠન વધુ

મજબૂત બને તે માટે માર્ગદર્શન આપશે. અખિલ ભારતીય કાર્યકારિણીમાં રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિ, શિક્ષણ વિદ્યાર્થી તથા શિક્ષકોની રાષ્ટ્રીય વિષયોને અનુરૂપ વિવિધ સમસ્યાઓ, રાષ્ટ્રીયતા જેવા વિષયો પર ચર્ચા વિચારણા કરી ઠરાવ પસાર કરવામાં આવશે. ગુજરાતના રાષ્ટ્રીય કક્ષાના વિવિધ પડતર પ્રશ્નોની અખિલ

બૂંદ અને સમુદ્ર : લઘુ કથા

અભિષેક અને મોહિત પિતરાઈ ભાઈ હતા. તેઓ પરીક્ષા આપી ને ગાંધી મેદાન થી બસ પકડવા માટે જઈ રહ્યાં હતાં. રસ્તા માં એક દુકાન પર ઊભા રહીને કંઈક ખાવા નું ખરીદે છે. તે સમયે એક વૃદ્ધ ગરીબ મહિલા તેઓની પાસે આવે છે અને અભિષેક ને કહે છે કે, "બેટા" સખત ભૂખ તરસ લાગી છે. થોડું કંઈક ખાવાનું આપી દો. ભગવાન તારું ભલુ કરશે. અભિષેક જ્યારે પોતાના પાકીટ માં હાથ નાખે છે ત્યારે તેની પાસે પાંચસો ની એક જ નોટ હોય છે. મોહિત ના પાડી માથું હલાવે છે. અભિષેક એ પણ જોઈ રહ્યો હતો કે આ વૃદ્ધ ને કોઈ મદદ કરતું નથી. જલ્દી

થી નોટ દુકાનદાર ને ધરે છે. ભાઈ, બે સમોસા અને પાણી ની બોટલ આપ. પછી અભિષેક ભૂતકાળ ની યાદો માં ખોવાઈ જાય છે. તે ખૂબ નાનો હતો ત્યારે બસ માં તે પોતાના મોસાળ થી ઘેર આવી રહ્યો હતો. તે સમયે એક મહિલા બસ માં ચઢે છે. તે અક્ષિત ને કહે છે કે બેટા સવાર થી ભૂખી છું કંઈક ખાવા માટે આપ અભિષેક ના હાથ માં લાડુ અને સફરજન હોય છે જલ્દી જલ્દી લાડુ વાળો હાથ પાછળ લઈ જઈ છુપાવી દે છે. અને સફરજન આગળ ધરે છે. જેને તેણે એક વાર બચકું ભર્યું હોય છે. વૃદ્ધા માથું હલાવીને કહે છે કે, આપી પણ રહ્યા છો તે કોઈનું

એકું. આ વાત અભિષેક ને ખરાબ લાગે છે. તે પોતાનો લાડુ આ વૃદ્ધ ને આપવા ઈચ્છે છે પરંતુ તે દેખાતી નથી. અભિષેક નું મન આત્મ ગ્લાનિ થી ભરાઈ જાય છે. તેને વારંવાર એક જ વાત યાદ આવે છે, આપી પણ રહ્યા છો તે પણ એકું. તે વૃદ્ધ ને ખૂબ શોધે છે. આ બાજુ તે વૃદ્ધ મહિલા પાણી પીને તૂપ થઈ જાય છે. અને અભિષેક ને આશીર્વાદ આપી ચાલી જાય છે. બેટા તું ખૂબ પ્રગતિ કરો અને આગળ વધો. તે મને થોડું આપ્યું છે જો જે ઈશ્વર તને અનેકગણું વધારે દરિયા જેટલું આપશે અને આગળ વધો. ઘેર પહોંચતા પિતાજી જોરદાર

લાફે ઝીકી દે છે. ભણવું લખવું તો છે નથી અને ખાલી નોટો ઉડાડે છે. આ આવ્યો મોટો પાંચસો ની નોટ છૂટી કરાવી પાણી પીવડાવવા વાળો. અમે પાઈ પાઈ ભેગી કરીએ છીએ ત્યારે ભણી એ છીએ રાજા અને પ્રજા વચ્ચે બનીએ છીએ સમુદ્ર. પહેલા કમાવો પછી ઉડાડો. પરંતુ અભિષેક આત્મ ગ્લાનિ થી મુક્ત થઈ પોતાને હળવો કરી રહ્યો છે. મીઠું હાસ્ય તેના ચહેરા ને સુંદર બનાવી રહ્યો છે. ત્યારે જાહેરાત સાંભળી ને સ્મૃતિ માથી નમસ્તે બહાર આવી જાય છે. નિખિલ ઉપેન્દ્ર આવી રહ્યા છે. કેપ્ટન અભિષેક ને પૂછે છે, શું થયું ઓફીસર? ક્યાં ખોવાઈ ગયા છો?

અભિષેક, કઈ નહીં, કોઈએ સત્ય કહ્યું છે કે, તમે થોડું આપ્યું છે તમને દરિયો ભરી ને મળશે. મેં તો બૂંદ જ આપી હતી અને મને દરિયો મળી ગયો. નિખિલ શું વાત છે આજે શાયર બની ગયા છો કઈ. પછી બધા હસી પડ્યા અને દરિયા ને જોવા લાગ્યા.

અનુવાદક : ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ.



- રજની પ્રભા

પ્રગતિ મિત્ર મંડળ (બોરીવલી-કાંદિવલી) "શક્તિ મહિલા" વિભાગના ઉપક્રમ વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ના પ્રથમ કાર્યક્રમ "મુઝિકલ ઓકેસ્ટ્રા" નું આયોજન કાંદિવલી ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું

ચેરપર્સન શ્રીમતી હર્ષદાબેન મહેતાએ સૌનું સ્વાગત કર્યું હતું. કાર્યક્રમના મુખ્ય અતિથી શ્રીમતી ઉર્મિલાબેન કવા અને શ્રીમતી પદ્માબેન વોરા, ટ્રસ્ટીશ્રી રંજનબેન ભુતા અને ચેરપર્સન શ્રીમતી હર્ષદાબેનના હસ્તે ટીપ પ્રાગટ્યકરવામાં આવ્યું હતું. તેઓએ "શક્તિ મહિલા" વિભાગને અભિનંદન આપ્યા હતાં અને આમંત્રણ આપવા બદલ આભાર માન્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કો-ચેરપર્સન શ્રીમતી શિલ્પાબેન રાજયગુરૂએ કર્યું હતું.



શ્રીમતી મીનાબેન મહેતાએ સર્વ અતિથીઓનું પરિચય આપી અભિવાદન કર્યું હતું. સહમંત્રી જયંતિભાઈ ગાંધીએ હાજરીઆપી હતી. મનસુખભાઈ અને પાર્ટી દ્વારા ગીત, સંગીતનો ધમાકેદાર કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો અને બહેનોએ સમગ્ર કાર્યક્રમ ઉત્સાહપૂર્વક માણ્યો હતો. કો-ચેરપર્સન દિમીબેન મહેતાએ આભારવિધિ કરી હતી.